Отзыв об учителе родного языка и литературы 

ГКОУ «Кизлярская гимназия-интернат «Культура мира»

Абдусаламовой  Марзият  Алиевне

Учитель - это призвание. Учителями не рождаются, ими становятся. И это в полной мере можно отнести к нашей коллеге Абдусаламовой  Марзият Алиевне.

Марзият Алиевна хорошо знает свой предмет, умело планирует программный материал, рационально строит уроки в зависимости от уровня развития и воспитанности учащихся. Умеет предусматривать возможные затруднения учащихся в тех или иных видах деятельности. Применяет  различные методы обучения и наглядные пособия. Хорошо знает возрастные и психологические особенности учащихся.

Высокий профессионализм, аналитический ум, педагогический такт - это лишь немногие качества, за которые ее высоко ценят ученики, родители, коллеги по работе. В своей работе использует новейшие педагогические технологии.  Ее уроки  увлекательны, методически грамотно построены. Она всегда интересна своим воспитанникам, потому что идет в ногу со временем.

Выпускники Марзият Алиевны с  уважением и признательностью отзываются  о своем учителе. Многие теперь высококвалифицированные специалисты, которые трудятся во всех уголках  республики.

Мрзият Алиевна  - Учитель учителей. Оказывает  методическую помощь, дает нужные и важные советы и рекомендации не только молодым коллегам, но и опытным педагогам, которые обращаются к ней.  Она  не  только дает глубокие знания, что подтверждаются высокими результатами, но и учит правильному отношению к жизни, а также помогает  выпускникам социализироваться  в обществе. Педагогов такого уровня немного, и хотелось бы  перенимать их опыт.   От всей души желаем уважаемой учительнице, коллеге Абдусаламовой  Марзият Алиевне творческих успехов во всех делах, крепкого здоровья, долгих лет жизни! 
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