Отзыв о сотруднике,
учителе родного языка и литературы,
Алиевой МарзиятАлиевне
Абдусаламова Марзият Алиевна отличается своей требовательностью, огромной работоспособностью, постоянным новаторством, глубокими познаниями своего предмета.
Она спокойно, деловито работает с учащимися, приучает их к самостоятельности, требует от них прочных знаний, творческого подхода к изучаемому материалу; прививает детям активность и любознательность. 
На протяжении многих лет МарзиятАлиевна добивается высокого качества знаний по своему предмету. Она успешно реализует ФГОС, эффективно применяет в учебном процессе новейшие педагогические технологии, умело использует в учебной и внеурочной деятельности творческую работу, активно содействует развитию интеллектуального, нравственного, коммуникативного потенциалов личности каждого учащегося.
Постоянный творческий поиск  Марзият Алиевны, умение найти подход к каждому ребёнку, расположить к себе, поговорить «по душам» - это то, за что дети любят своего учителя.
[bookmark: _GoBack]Марзият Алиевна тактична в общении с коллегами. Умение выслушать, желание помочь располагает к ней людей. Она откликается на любую просьбу, не считаясь с личным временем. Её энергии, работоспособности, позитивному взгляду на мир, открытости и душевной чуткости можно только позавидовать в хорошем смысле слова.

Руководитель МО гуманитарного цикла                          Ашурбекова Г.А.
учитель русского языка и литературы


