Отзыв о работе
учителя родного языка и литературы 
ГКОУ «Кизлярская гимназия-интернат «Культура мира»
Абдусаламовой Марзият Алиевне

Я хочу рассказать об учителе даргинского языка и литературы ГКОУ «Кизлярская гимназия-интернат Культура мира» Марзият Алиевне.Великолепные деловые качества работоспособность и требовательность к себе и к ученикам, вера в прекрасное будущее обеспечили успех ее педагогической деятельности.Каждый урок она проводит живо и интересно.
Для достижения конечной цели урока, усвоения знаний, используется большой объем наглядного материала: таблицы, схемы, широко применяется ИКТ.
	Уроки МарзиятАлиевныотличаются глубоким содержанием. Обучение строит, исходя из принципа максимальной расчлененности учебного материала. Различными способами проводит организацию внимания, обобщения темы, различные игровые ситуации, включающие ребенка в познавательную деятельность. Она учит детей ставить перед собой цель и ведет их к достижению, стараясь отметить каждого, чтобы вызвать желание работать еще лучше.
МарзиятАлиевна – эрудированный и внимательный педагог, делится своим опытом работы с другими учителями.

Рук.МО НРК,  Почетный работник РФ,             Шамсулвараева З.А.
Отличник просвещения РД.
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Марзият Алиевна  педагог с летним стажем работы в области преподавания родного языка и литературы. Это педагог не только по образованию, но и что важнее в данной профессии – по призванию.
Марзият Алиевна глубоко любящая свой язык, свою культуру и традиции своего народа.Она всеми возможными способами старается передать свои чувства детям. Обостренное чувство долга, ее порядочность и высокий профессионализм позволили  стать тем, кем она сейчас является. Результаты ее работы указывают именно на ее постоянное стремление совершенствовать свое мастерство. На всех семинарах, педсоветах, совещаниях любого уровня Марзият Алиевна не отмалчивается, а всегда найдет что сказать, и только по существу рассматриваемого вопроса. Сама очень интеллигентная, она учит детей быть корректными, уважительными в общении между собой и старшими.
Ее открытые уроки – образец мастерства. Она будоражит мысль детей, зажигает своей эмоциональностью, эрудицией так, что скучающих быть не может.Конкурс стихов в городе, участие в республиканских конкурсах разной тематики, открытые уроки на город, участие в конкурсе «Учитель года», все это без принуждения со стороны администрации и даже не по долгу службы, а по естественному желанию встретиться с интересными людьми, почерпнуть что-то новое для себя и детей.
Марзият Алиевна чуткий, отзывчивый человек, талантливый педагог, за что и снискала искреннее уважение со стороны всех, кто общается с ней.
  Методист КГУ

  Семенченко Н.В.                                                       Методист ГОУ
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Мы родители очень рады, что наши дети учатся у учителя родного языка и литературы Абдусаламовой М.А. За время учебы она многому научила наших детей: проявление уважения к старшим, любви к родному краю и самое главное к родным языкам, ведь говорят: «Нет языка-нет нации». Мы часто приходим на урок даргинского языка и литературы, где видим результаты успеваемости своих детей. Сама Марзият Алиевна еще и мастерица на все руки. Её кабинет оформлен очень эстетично,созданны очень много папок на разные темы, она создала музейный уголов, который мы  называем «Родной уголок Дагестана». За все годы она учит детей к актуальности, бережливости, доброте и уважению, к чести и совести. Её уроки очень тесно связаны с жизнью и ее ученики ценят это.
Дети очень любят своего учителя и всегда заходят в ее кабинет после уроков со своими проблемами и просто поговорить. Всегда строгая,требовательная и очень справедливая.
Желаем вам, Марзият Алиевна, крепкого здоровья, творческой работы и здоровых слов от своих учеников.
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