Отзыв о работе
учителя родного языка и литературы 

ГКОУ «Кизлярская гимназия-интернат «Культура мира»

Абдусаламовой  Марзият  Алиевне

На протяжении всей работы в школе я знаю Марзият Алиевну , как высококвалифицированного специалиста, требовательного  и принципиального педагога.

Для повышения интереса к урокам родного языка литературы Марзият Алиевна   успешно применяет различные технические средства обучения, нестандартное оборудование, творческие и самостоятельные задания. Высокое качество обучения Марзият Алиевна достигает путем применения  проблемного и программированного обучения. Педагог умело переходит от стандартно-повторного к вариативному упражнению, игровому и соревновательному методу, что содействует гармоничному воспитанию и развитию ведущих двигательных качеств.

  Марзият Алиевна  проводит большую работу по воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма, любви и уважению к Отечеству, чувства гордости за свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России. 

Марзият Алиевна   имеет оптимальный уровень коммуникативных и организаторских способностей, пользуется заслуженным авторитетом у учащихся, родителей и  коллег.
Учитель аварского языка                                      Магомедова М.Р.
