Отзыв об учителе родного языка и литературы 

ГКОУ «Кизлярская гимназия-интернат «Культура мира»

Абдусаламовой  Марзият  Алиевне

Учителем родного языка и литературы у нас в школе была замечательный педагог – Абдусаламова Марзият Алиевна. Марзият Алиевна ведет учеников сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг - отдает свои знания, вкладывает в учеников частицу своего сердца. Великое счастье - встретить такого учителя, который станет для детей путеводной звездой, научить доброте и справедливости, поможет стать Человеком. У Марзият Алиевны есть все: талант педагога, душевная теплота, чуткость, терпение, неиссякаемая энергия, душевный трепет, духовная искренность, Марзият Алиевна не только учит детей родному языку и литературе, она также учит их быть настоящими людьми, знающими историю своей страны, уважающими людей, умеющими любить, раскрывает таланты учащихся, помогает проявить индивидуальность. 
За годы обучения Марзият Алиевна привила во мне любовь к родному языку и литературы, помогла выбрать свой жизненный путь. 
Хороший учитель живет в сердцах и душах учеников. Мы, ученики Марзият Алиевны, всегда будем помнить своего Учителя и Наставника, посвятившего себя ученикам.

 
Магомедова  Патимат , выпускница 2018 года

