В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» 24 декабря 2021года  на базе Государственного казенного общеобразовательного учреждения Республики Дагестан «Кизлярская гимназия-интернат «Культура мира» состоялось торжественное открытие Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Центр «Точка роста» создан для формирования условий повышения качества общего образования, в том числе за счет обновления учебных помещений, приобретения современного оборудования, повышения квалификации педагогических работников и расширения практического содержания реализуемых образовательных программ.
Безусловно, появление такого рода центров действительно праздник – праздник и для обучающихся гимназии-интерната и для педагогов. После торжественной линейки и традиционной разрезанной красной ленточки заместитель директора по учебной работе Нина Николаевна Гилих поздравила всех присутствующих с замечательным событием. Пожелала обучающимся достичь значимых результатов в сфере науки и творческих успехов всему коллективу гимназии-интерната. Руководитель центра «Точка роста» Наталья Владимировна Жилина отметила, что Центр образования «Точка Роста» важен для развития общекультурных ценностей, цифровой грамотности, проектной деятельности, творческой социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности и должен обеспечить формирование современных компетенций и навыков у школьников. В Центре образования «Точка роста» планируется реализация не только общеобразовательных программ по предметным областям «Биология», «Физика», «Химия», но и обновление программ дополнительного образования по робототехнике, проектной и внеурочной деятельности, а также социокультурных мероприятий. 
Благодаря этому у каждого обучающегося появится возможность по-новому осваивать предметные области «Физика», «Химия», «Биология» по общеобразовательным программам. В работу «Точек роста» включаются инициативные педагоги, которые прошли дистанционное обучение и сумеют поддержать у детей интерес к учебе и научно-техническому творчеству. Благодаря такому центру обучающиеся нашего общеобразовательного учреждения смогут всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности. Во внеурочное время двери Точки роста будут открыты как для педагогов и учащихся, так и для родительской общественности с целью развития проектной деятельности, творческой и социальной самореализации
После окончания церемонии, педагоги центра «Точка роста»  совместно с обучающимися гимназии-интерната продемонстрировали практические возможности использования цифрового оборудования, роботов.

