  Ведущий: Добрый день ребята, учителя!

Все науки познать очень сложно,
А в 21 наш атомный век
Без наук нам прожить невозможно,
Ведь без них, как без рук, человек.

Ведущий: Сегодня, в рамках национального проекта «Образование», проходит Марафон открытия федеральной сети Центров образования естественнонаучного и технологического направления «Точка роста». Современное образование – это залог успешного будущего подрастающего поколения нашего города, региона, республики  и страны в целом. И поэтому сегодня, особенно радостно, что в стенах нашего образовательногоучреждения, открывается один из современных Центров «Точка роста», а вместе с ним, открываются новые возможности для нашего подрастающего поколения и для всего населения в целом.
Ведущий: Торжественная церемония по случаю открытия на базе гимназии-интерната Центра образования естественнонаучного и технологического профилей «Точка роста» объявляется открытой. Слово предоставляется заместителю директора по УР гимназии-интерната, Нине Николевне Гилих.
(Выступление зам.директора, представление руководителя, педагогов  центра)
Ведущий: Ну а сейчас наступает самый торжественный момент - момент открытия Центра. Почётное право разрезать традиционную ленту открытия Центра образования естественнонаучного и технологического профилей «Точка роста» на базе ГКОУ РД КГИ «Культура мира» предоставляется: директору гимназии-интерната.
Ведущий: Наш центр открыт! Центр «Точка роста» распахнул свои двери. Теперь он готов принимать в своих профильных классах всех любителей исследований, науки, проектов и инноваций – всех тех, кто стремиться познать мир современных технологий.
Ведущий: Уважаемые гости! Мы благодарим вас за то, что вы разделили с нами радость такого значимого события. Желаем творческих побед нашим педагогам и их воспитанникам, а Центру как можно больше неравнодушных исследователей и процветания!

