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ГКОУ РД КГИ «Культура мира»
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«Дагестан» (видеоматериал)
Хор «Славься, мой Дагестан»
Хор «Маг1арулал» исполняли учащиеся 4 класса
    Вед. Вся жизнь человека неразрывно связана с родным языком. В детстве мы слушаем народные сказки, песни, былины. Позже происходит знакомство с классической литературой, с творчеством замечательных мастеров слова, с нашими поэтами и писателями.
      К.Г.Паустовский писал: “ Истинная любовь к своей стране немыслима без любви к своему языку. Языку мы учимся и должны учиться до последних дней своей жизни”

[bookmark: _Hlk128558646]Стихотворение на аварском читает ученик 11 класса Магомедов Ш.
[bookmark: h.gjdgxs]   
Вед. Язык называют одним из самых сильных орудий в руках человечества. Вот только обращаться с ним нужно умело, изучив все его особенности и секреты. Истинно культурным человеком может считать себя лишь тот, кто хорошо владеет родным языком, умеет грамотно говорить и писать, пользуется большим запасом слов. Хочется вспомнить слова, сказанные от души, удивительного человека, поэта не только балкарского народа, но и всего человечества К.Кулиева: «Как хорошо, что мы не немые…»

[bookmark: _Hlk128558733][bookmark: _Hlk128572172]Стихотворение на даргинском читает ученик 11 класса Кадиев Т.

 Вед. Язык каждого народа неисчерпаемо богат. В нём великое множество слов, и каждое имеет своё неповторимое значение.
Расул Гамзатов сказал: «Кого-то  исцеляет от болезней 
                                          Другой язык, но мне на нем не петь.
                                          И если завтра мой язык исчезнет, 
                                         То я готов сегодня умереть».
Этот год, друзья мои, объявлен годом Расула Гамзатова. И конкурс чтецов, которое мы проведем на этой недели будет посвящен именно 100летию со дня рождения Расула Гамзатова 

Видеоматериал к 100-летию Расула Гамзатова

[bookmark: _Hlk128572079]Стихотворение  Расула Гамзатова, читает Абдурахманова А. ученица 7а класса

Вед. Язык – явление уникальное, без которого невозможно представить ни одну культуру, ни один народ. Это в первую очередь средство общения. Это средство хранения и передачи информации, часть национально-духовной культуры, основная форма проявления национального и личностного самосознания.

 На свете много стран больших
И много малых есть,
И для народностей любых
Язык свой – это честь.

Песня «Наш Кавказ» поют ученицы 8а класса

Вед. Родной язык – это целый мир, полный прелести, обаяния и волшебства.
Это живая память народа, его душа, его достояние. Мы любим свой родной язык и хотим, чтобы он жил и развивался. Нам – беречь и сохранять родной язык! Нам – передавать его будущим поколениям!
Стихотворение  Расула Гамзатова, читает Абасова А. ученица 9а класса

Вед. Язык есть исповедь народа,
В нём слышится его природа,
Его душа и быт родной...
С самого раннего детства и до глубокой старости вся жизнь человека неразрывно связана с языком. Ребёнок ещё не научился говорить как следует, а его слух уже ловит журчание бабушкиных сказок, колыбельные песенки мамы. А сказки, прибаутки, песенки – это язык.

Танец «Горянки»
 
Вед. И так всю жизнь, до глубокой старости, человек находится в мире языка. Без языка немыслимо ни на шаг двинуть вперёд науку, технику, ремёсла, то есть саму жизнь. Поэтому, ребята, изучайте свой родной язык.

Стихотворение на даргинском читает ученица 6 класса Магомедова З.

А знаете ли вы:
Вед.  - А вы знаете, ребята, в мире насчитывается от 5 до 10 тысяч языков. На некоторых говорят очень мало людей. Около 200 жителей Латвии говорят на ливском языке. В Африке живет единственный человек, знающий язык бикья.
-  Как вы думаете,  на каком языке говорит больше всего людей?
 Больше всего людей говорят по-китайски – 1 млн. человек используют этот язык ежедневно.
-   А какой язык самый распространённый в мире?
 Английский – самый широко распространенный язык в мире, на нем общаются около 500 млн. человек.
-   А какой у нас государственный язык? Русский язык – государственный язык в Российской Федерации.
Республики вправе устанавливать свои государственные языки.
Вед. Среди славянских языков русский – самый распространённый. Русский язык является одним из крупнейших языков мира: по числу говорящих на нём он занимает пятое место после китайского, английского, хинди и испанского. Это государственный язык 145 миллионов россиян.

[bookmark: _Hlk128572366]Видеоматериал про Дагестан
 Вед. Наша республика многонациональная, и коренные жители говорят в основном  на своих родных языках . А у нас в интернате  могут дети разговаривать на  русском, аврском, даргинском, кумыкском, лезгинском, табасаранском, ногайском,  армянском, азербайджанском,  чеченском, рутульском языках.  Вот и представьте себе как мы богаты и  какие мы разные.    Все культуры, все языки, все традиции для нас дороги. Мы должны пропагандировать их, развивать их, уважать каждую нацию, каждый язык и обычаи всех народностей, с кем мы проживаем  рука об руку. Именно дружба народов держится на солидарности. Наша  объязанность и учителя и взрослых и ваша пропагандировать , изучать языки, культуру, самобытность нашего народа. Стараться приобщать всех к изучению истории и культуры всех тех народностей, которые проживают с нами.
А теперь наша  красивая , знаменитая и  неповторимая «Кавказская лезгинка».


