Отзыв
На урок родного языка   во 2 классе по теме: Предложение.
учителя родного языка и литературы
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Саидовой Патимат Газимагомедовне

«Уча других, мы учимся сами», – писал Сенека. Саидова П.Г. является одним из учителей, которые не устают учиться, искать для уроков что-то новое, делиться с коллегами своими находками. 
Посещая открытые уроки Патимат Газимагомедовны, я убедилась в том, что она ведет уроки доступным для ученического восприятия языком, аргументирует написание орфограмм и постановки знаков препинания правилами, наглядно объясняет новый урок, используя НИТО. Вот и открытый урок «Роль аварского языка в жизни общества» учительницы родного (аварского) языка ГКОУ РД «Кизлярская гимназия-интернет «Культура мира» Патимат Газимагомедовна, провела на высоком уровне, наглядно комментируя каждый этап урока.
Приятно отметить, что она доброжелательна к ученикам, внимательна к их вопросам. Я многое переняла из её уроков: и то, как она пользуется на уроках карточками и другим раздаточным материалом, и то, как она учит учащихся приводить доводы к своим ответам. Переняла и методику установления межпредметной связи. Например, объясняя тему открытого урока «Роль аварского языка в жизни общества» Саидова П.Г. провела параллель между русским и аварским языками, пользуясь при этом методом сравнения, для лучшего усвоения новой темы демонстрируя по экрану иллюстрации, где изучается и используется аварский литературный язык.    
Аристотель в своё время писал: «Сделайте трудное привычным, привычное станет легким, а легкое – приятным». Чтобы трудные, на первый взгляд, уроки родного (аварского) языка стали легкими и интересными, Патимат Газимагомедовна пользуется новыми информационными технологиями обучения, ищет доступный и увлекательный материал для ведения уроков.   
Говорят, что только мудрец умудряется учиться и у детей. Она всегда прислушивается к потребностям учащихся, старается найти к каждому из них индивидуальный подход. Любознательная от природы, она благосклонно ищет в душах учащихся ростки способностей. Поэтому обучающимся особенно нравятся проводимые ею открытые уроки и мероприятия. 
«Кто постигает новое, лелея старое, тот может быть учителем», – учил своих последователей Конфуций. Хочется пожелать моей коллеге, Патимат Газимагомедовна, которая не устаёт искать и находить интересные материалы для уроков, постигать новое, лелеять старое, добиваться дальнейших успехов в педагогической работе и в жизни.  
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